

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXL, NR. 10 153

DUMINICĂ, 5 MAI 1985

4 PAG. — 50 BANI

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Se îndeplinește sarcinile stabilite de ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Minerii Văii Jiului au debutat promițător în luna mai

Intr-o deplină unitate de gândire și acțiune pentru a răspunde sarcinilor reieșite din programul de îndeplinire a planului producției de cărbune adoptat de ședința Comitetului Politic Executiv din 12 aprilie, MINERII VĂII JIULUI ȘI-AU CONCRETIZAT EFORTURILE ÎN PESTE 5 600 TONE DE CĂRBUNE COCSIFICABIL ȘI ENERGETIC EX-TRAȘE SUPPLEMENTAR PREVEDERILOR PLANULUI aferent primelor zile ale lunii. După primele zile ale lunii mai, opt întreprinderi miniere — Lupeni, Paroșeni, Petrila, Lonea, Vulcan, Aninoasa, Dilja și Livezeni — raportează plusuri cuprinse între 200 tone (I.M. Dilja) și 2 650 tone (I.M. Lupeni). Minerii acestor întreprinderi au extras împreună peste sarcinile de plan 9 320 tone de cărbune.

CEL MAI MARE PLUS LA ZI — 2 650 TONE DE CĂRBUNE COCSIFICABIL, — ÎL RAPORTEAZĂ MINERII DE LA LUPENI. De remarcat că șase din cele opt sectoare de producție ale minei și-au depășit sarcinile planificate. Și în acest început de lună însemnate sporuri la producția fizică de cărbune au realizat minerii din sectoarele III și IV. Prin eforturi susținute, minerii din brigăzile conduse de Mihai Blaga, Constantin Popa, Teodor Boncalo și Aurel Manda au depășit productivitatea muncii planificată cu peste 1000 kg pe post, înregistrând în acest fel în-

semnate depășiri ale sarcinilor de plan. **CONSTANȚI ÎN REALIZĂRI, minerii de la Paroșeni au debutat în luna mai cu rezultate bune în muncă, așa cum ne-au obișnuit în ultimul timp, ei raportând o producție suplimentară de aproape 1 500 tone de cărbune.** Cu rezultate deosebite în muncă se înscriu și în acest început de lună frontalistii din brigăzile conduse de Gavrilă Mesaroș, Francisc Fazakas, Nicolae Andrașic și Mihai Schiopu. Și celălalt colectiv de mineri din oraș, cel de la mina Vulcan, a extras în primele zile ale lunii mai o pro-

ducție suplimentară de 567 tone de cărbune.

DUPĂ CE AU ÎNCHEIAT PRIMELE PA-TRU LUNI din acest an cu un plus de peste 6000 tone de cărbune, minerii de la Lonea au debutat în luna mai cu rezultate bune. Din abatajele acestei mine au fost livrate economiei naționale peste sarcini 1177 tone de cărbune. Peste 2400 tone de cărbune au extras suplimentar în primele zile ale acestei luni minerii de la I.M. Petrila.

ÎNSEMNAȚE DEPAȘIRI ALE PLANULUI raportează și minerii de la Livezeni (433 tone), Aninoasa (407 tone) și Dilja (200 tone).

Minerii din schimburi conduse de Gheorghe Pintilie și Ion Vegdin cadrul brigăzilor Carol Repăș și Grigore Fatol (sectorul III al I.M. Lonea) angrenați într-un dialog pe tema întrecerii socialiste.

Foto: AI. TĂTAR



In ziarul de azi:

- Rinduri pentru prietenul nostru
- Rubricile „La sfârșit de săptămână”, „Vă informăm”, „Flash!” (In pag. a 2-a)
- De la o duminică la alta. (In pag. a 3-a)

ADEVARATELE CAUZE ALE NEREALIZĂRILOR?

Aproape fiecare mină din bazinul carbonifer al Văii Jiului are condiții diferite de zăcămint unde se aplică, bineînțeles metode de exploatare a cărbunelui adecvate acestor condiții.

Spre exemplu, la mina Petrila stratul 3 are înclinare mare față de același strat de la mina Lupeni fapt pentru care, până în prezent, nu s-a pretal mecanizarea, dar asta nu înseamnă că nu s-au luat măsuri pentru îmbunătățirea metodelor de exploatare. În prezent predomină metoda cu abataje frontale și tavan de rezistență. În multe cazuri s-au obținut productivități medii de 7—8 tone pe post cu vîrfuri de 11—12 tone pe post. Evident că la orice mină și

tectonica de zăcămint diferă de la un bloc la altul de la un număr de abataj la altul. Dar de cele mai multe ori pentru nerealizările formașilor de lucru

BRIGAZILE RAMASE SUB PLAN, SPRIJINITE CONCRET, OPERATIV, EFICIENT.

cauzele principale nu le generează natura ci factorii de răspundere, fie ei mineri, brigadieri, el aricieni, lăcătuși, maștrii sau ingineri care lucrează sau coordonează activitatea capacităților de producție.

La mina Petrila, una dintre formațiile de lucru

care nu și-a realizat sarcinile de plan în nici una din lunile trimestrului I, și nici în luna aprilie este cea condusă de

Ion Ciobanu din cadrul sectorului I. Respectiva formație lucrează într-un abataj cu susținere individuală și tavan de rezistență pe stratul 3, în blocul zero. Minusul înregistrat la zi de la începutul anului este de aproape 3000 de tone, productivitatea

Încheierea vizitei de lucru în țara noastră a președintelui Republicii Nicaragua

Plecarea din Capitală

Simbătă s-a încheiat vizita de lucru în țara noastră a președintelui Republicii Nicaragua, Daniel Ortega Saavedra.

Președintele nicaraguan și membrii delegației care l-au însoțit au fost salutați

la plecare, pe aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelurile de stat ale Republicii Nicaragua și Republicii Socialiste România, de tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic

Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, de membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de membri ai guvernului, de alte persoane oficiale române.

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU două decenii de mărețe împliniri

Un colectiv tânăr, dar cu prestigios palmares de împliniri

Mina Bărbăteni este o vie ilustrație a impresionantelor mutații petrecute pe meleagurile Văii Jiului în perioada de timp de după Congresul al IX-lea al partidului, perioadă care a intrat în conștiința națiunii sub semnificativa denumire de „Epoca Nicolae Ceaușescu”. În anul 1966 mina Bărbăteni exista doar în proiectele care vizau extinderea perimetrului exploatabil al subteranului minei Lupeni. Lucrările de deschidere a noii mine au debutat în 1966 și au continuat fără întrerupere pînă în 1970, figurind ca investiții de extindere a minei Lupeni.

Inginerul Iureș Stan, unul dintre oamenii care au participat efectiv și au condus lucrările de deschidere a noii mine ne relatează despre primele lucrări de pregătire a exploatarei zăcămintului din cimpul minier Bărbăteni: „După străpungerea galeriei de pe orizontul 650 pînă la puțul orb nr. 13 și legarea acestor lucrări de cele de pregătire de pe orizonturile 700 și 783 au început, de fapt, pregătirile efective de exploatare a cărbunelui din blocul 12. Cei care au executat deschiderile și pregătirile au fost mineri de elită din brigăzile conduse de Ioan Neagu, Dionisie Ambruș și Mihai Bocoș.”

Abia anul 1970 avea să inaugureze existența oficială a minei Bărbăteni. Minerul Constantin Onofrei, în prezent șef de brigadă în cadrul sectorului III al minei Bărbăteni, „unul din oamenii de nădejde ai colectivului nostru”, după cum îl recomandă tovarășul Gheorghe Modoi, actualul director al întreprinderii, ne-a relatat despre acei ani de început: „Am trăit atunci, în 1970, în ultimele zile ale lunii aprilie, bucuria de a fi trimis la ziua, din primul abataj din blocul 12 primele tone de cărbune, în cinstea zilei de 1 Mai”.

Mina Bărbăteni își inaugura astfel existența cu o producție zilnică de 48 de tone de cărbune. În scurt timp, producția minei a crescut vertiginos. Printre brigăzile de mineri care și-au înscris numele în istoria acestui început al minei se numără cele conduse de Gheorghe Onofrei (actualmente maestrul minier la Bărbăteni), fratele lui, Constantin Onofrei, Nicolae Oprea, Mihai Covaci, Miron Uță, Carol Marton, Andone Grumăzescu, Ion Nichita, Nicolae Borta, Petru Man-

dris. Unii dintre aceștia sînt acum pensionari, alții se apropie de anii de pensionare, dar faptele lor de muncă au rămas în cronică de împliniri ale colectivului minei Bărbăteni. Iată, pe scurt, câteva din momentele care au jalonat dezvoltarea minei și afirmarea printre colectivele de frunte ale minerilor din Valea Jiului. La scurt timp după punerea în funcțiune a primului abataj în blocul 12 s-a început pregătirea exploatarei stratului 3. A fost începută exploatarea cărbunelui în blocul 7, apoi în blocul 11. S-au înființat sectoarele I, II și III. În 1973 s-a pus în funcțiune puțul auxiliar Valea Mierlesei, care intercepează stratele de cărbune pînă la orizontul 500. Apoi s-au montat benzile transportoare pe galeria de coastă Bărbăteni — Viscoza. Au urmat numeroase alte lucrări prin care producția minei a sporit an de an. Pentru îndeplinirea exemplară a sarcini-

V. S. FENEȘANU

(Continuare în pag. a 2-a)

I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani

Profundă implicare în efortul pentru creșterea producției de cărbune

Cu o depășire „la zi” a planului producției marfă și globală de 7,2, respectiv, 7,6 la sută, colectivul I.P.S.R.U.E.E.M. se situează și în acest an în fruntea eforturilor depuse de unitățile Combinatului minier Valea Jiului pentru creșterea realizărilor la extracția de cărbune. Depășirile de plan la acești principali indicatori au fost obținute pe fondul unor preocupări tot mai stăruitoare pentru ca întreprinderea să-și îndeplinească în mod corespunzător menirea de „mecanic șef” al C.M.V.J., asigurînd împlinirea sarcinilor din programele de asimilare și execuție a pieselor de schimb, de reparatii și prestări de servicii tehnice pentru unitățile miniere. Sînt sarcini de mare complexitate și importanță economică, pentru îndeplinirea cărora este permanent mobilizat potențialul în continuă creștere al întreprinderii, care însușește în acest an o experiență profesională bogată.

Apprecierile de mai sus au reieșit cu prilejul u-

nei recente analize, precedată de un control complex, asupra stadiului îndeplinirii obiectivelor din programele de dezvoltare și creștere economică a întreprinderii. S-a relevat că prin implicarea directă în problematica tehnică și tehnologică a unităților miniere, I.P.S.R.U.E.E.M. îndeplinește în bună măsură sarcinile ce-i revin, fiind în măsură să răspundă tuturor problemelor ce se ivesc în domeniu. Au fost formate echipe și brigăzi cu un grad înalt de pregătire profesională — cum sînt cele conduse de Vasile Voiculescu, Ovidiu Borea, Ludovic Bicskey, Ștefan Fancsoly, Gheorghe Tefeles, Serb Crețu, Petre Cernescu, Ștefan Furdui și alții — care execută lucrări de complexitate tehnică ridicată și asigură prestații de calitate în subteran. Este destul de vast un inventar al lucrărilor exe-

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Gh SPÎNU

(Continuare în pag. a 2-a)

